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Ο Άγιος Απόστολος Παύλος Προστάτης των 
εμπορικών εκθέσεων
/ Επικαιρότητα

Προστάτης των εμπορικών εκθέσεων ανακηρύχθηκε ο Άγιος Απόστολος 
Παύλος κατά τη συνεδρίαση της Διαρκούς Ιεράς Συνόδου της 9ης 
Απριλίου 2025, και μετά από αίτημα του Συνδέσμου Οργανωτών 
Κατασκευαστών Εκθέσεων Ελλάδος (ΣΟΚΕΕ). Σύμφωνα με σχετική 
ανακοίνωση του Συνδέσμου και της ΔΕΘ Helexpo, είναι γεγονός ότι, 
παρότι σχεδόν όλα τα επαγγέλματα έχουν Προστάτη Άγιο να τους 
σκεπάζει, οι άνθρωποι που δουλεύουν στον τομέα των εκθέσεων δεν 
απολάμβαναν αυτό το μέγιστο προνόμιο. Στο πλαίσιο αυτό, με 
πρωτοβουλία του Αντιπροέδρου του συνδέσμου, Δρ. Κυριάκου Ποζρικίδη, 
και μετά από ενδελεχή διερεύνηση, διατυπώθηκε πρόταση προς την Ιερά 
Σύνοδο να ανακηρυχθεί ο Απόστολος Παύλος Προστάτης των εμπορικών 
εκθέσεων, θεωρώντας ότι έχει άμεση σχέση με τον εμπορικό κόσμο.
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«Στο πρόσωπο του Αποστόλου Παύλου, η Ευρώπη αναγνώρισε εκείνον που, με την 
παρουσία και τη διδασκαλία του, μπόλιασε το γερασμένο σώμα της με τη Ζωή του 
Χριστού και ενέπνευσε τους πολίτες της στη διαμόρφωση ενός νέου πολιτισμού, 
που στο κέντρο του έχει τη διδασκαλία του Χριστού περί αδελφοσύνης. Δεν είναι 
τυχαίο το γεγονός ότι οι περισσότερες από τις ευρωπαϊκές πρωτεύουσες 
αφιέρωσαν τους Καθεδρικούς Ναούς τους στον Απόστολο Παύλο, ούτε είναι επίσης 
τυχαίο ότι αναφορά στον μετά Χριστό ευρωπαϊκό πολιτισμό, χωρίς αναφορά στην 
παρουσία και τη διδασκαλία του Αποστόλου των Εθνών, Παύλου, είναι αδύνατη. Ο 
Απόστολος Παύλος, όπως γνωρίζουμε, κήρυττε τον λόγο του Θεού κυρίως στις 
συναγωγές ή στις αγορές των πόλεων, δηλαδή εκεί όπου υπήρχε συνάθροιση 
ανθρώπων του εμπορίου και του επιχειρείν – όπως ακριβώς γίνεται και σήμερα 
στις εμπορικές εκθέσεις» αναφέρεται χαρακτηριστικά στην ανακοίνωση.

Ο Σύνδεσμος ευχαριστεί για την εξέλιξη αυτή τον ιερομόναχο Ευδόκιμο, με τον 
οποίο ξεκίνησε προ διετίας η αναζήτηση του Προστάτη Αγίου, τον Γέροντα Εφραίμ 
Βατοπαιδινό, Ηγούμενο της Ιεράς Πατριαρχικής και Σταυροπηγιακής Μονής 
Βατοπαιδίου του Αγίου Όρους, τον Μητροπολίτη Νέας Κρήνης και Καλαμαριάς κ. 
Ιουστίνο, τον Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο, τα μέλη της Ιεράς Συνόδου 
και βεβαίως τον Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο.

Ο Σύνδεσμος Οργανωτών και Κατασκευαστών Εκθέσεων Ελλάδος είναι ένας μη 
κερδοσκοπικός οργανισμός που ιδρύθηκε το 2022 με σκοπό να εκπροσωπεί την 
εκθεσιακή βιομηχανία τόσο σε τοπικό όσο και σε διεθνές επίπεδο. Αποστολή του 
είναι να συμβάλει στην ανάπτυξη της ελληνικής εκθεσιακής βιομηχανίας και των 
εταιρειών που λειτουργούν στον τομέα αυτόν, μέσω οργανωμένων δράσεων και 
της εκπροσώπησης των συμφερόντων του κλάδου σε εθνικές και διεθνείς αρχές, 
θέτοντας ως προτεραιότητα τη συνολική ανάπτυξη του κλάδου και τη 
μεγιστοποίηση του οικονομικού οφέλους για την εθνική οικονομία και την ενίσχυση 
των ελληνικών εξαγωγών.


